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MAI NAP 
egnyilit a Kamara 
Nagy belpolitikai változások után 

ma ül össze először a Kamara. Min ;, 

* 1 den törvényhozási szesszió eljudu- 
ését ? lása politikai eseményszámba megy, 
leül e kétszeresen érdekes, ha a tör- 

vényhozási lasztrum egyes szakaszai 
közben kormányváltozás történik. 
legkülönböztetett érdekességet köl 

csönöz az uj missziónak az a kö- 
tülmény. hogy a genfi egyezmény 
is tárgyalásra kerül s ez legalább 
módot ad a közvéleménynek is arra, 
ogy végül pontos információkat 

szerezzen az egyezmény tartalmáról, 
amelyről még az aláirás után is csak 
nagy általánosságban szólottak, Min- 
den nagy sikerről kiderült utólag, 
hogy alapjában véve ujabb terhe- 
keket jelent a lakosságra. Félő, hogy 
most is ugy lesz. Ez a szesszió tár- 
gyalja egyébként az adóreformot is s 
jó jelnek bizony már ez sem te- 
inthető. A genfi egyezmény ugyne- 

vezett előnyeit nagyon rossz megvilá- 
gitásba helyezi mindaz, amit akor 
mány még melléje nyult. Hogy mind- 
ezek mit jelentenek csak később fog 
kiderülni. 

Adóreformról 
terjeszt be törvényjavaslatot Mad- 
gearu pénzügyminiszter a parlament 
holnap megkezdő ülésszakán. Ezt a 
reformot elsősorban az állam sulyos 
helyzetével, másodsorban azzal in- 
dokolja a kormány, hogy az ország- 
ban még mindig akadnak jójöve- 
delmü polgárok, akik nem akarnak 
eleget tenni adófizetési kötelezett- 
ségeiknek. Ennek megállapitásánál 
a pénzügyminiszter arra a konklu- 
zióra jut, hogy emiatt egyes adózó- 
kategoriáknái nem fogja tekintelbe 
venni a bevallott jővedelmet, mint 
adózási alapot hanem az adóügyi 
hatósági „külső ismérvek alapján 
fogják megállapitani az adót", ami 
magyarul azt jelenti, hogy a pénz 
ügyminiszter a létszámadó-rendszet 
akarja bevezetni. 
.Nem tudjuk pozitiven, de külső 
jelekből látjuk, hogy az országban 
tényleg vannak olyan nagy jőve- 
delmü polgárok, akik nem tesznek 
eleget közteherviselési kötelezettsé- 
güknek Amidőn a hivatalos körök 
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atal ezt megállapitották, ugyanakkor a 
ve, lózanabb közvélemény azt követelte, 
hogy hogy hozzák nyilvánosságra ezen 
ősöők polgárok névsorát. 

Bár ezt a módszert elvben helye- 
selte is a pénzügyminiszter, hogy 

n Evütvat 25 sz 

Hitler kormaánya 
cialista párt 

Az európai közvéleményt már nem 
éri meglepetésszerüen az a hir, hogy 
Hindenburg a német jobboldali nyo- 
mására Hitlert kancellárá nevezte ki. 
Bármilyen furccsán is hangzik, Hitler 
megbizatása 

a legutóbbi megoldási kisérle. 
tek között egyetlen, amely, leg- 
alább formailag a parlamenia- 
rizmus követelményeinek figye- 
lembe vételével történt. 

Mert, bár Hitler a novemberi vá- 
lasztásokon 35 mandátummal keve- 
sebbet kapott, mint juliusban, de 
a nemzeti szocialista part 195 man- 
dátumával meg a legnagyobb párt, 
melynek 

a parlamenti demokrácia játék 
szabályai szerint már régebben 
fel kellett volnajajánlani a kor- 
mányalakitást. 

Ebből a szempontból tehát Hitler 
kormányra jutása nem adna aggo- 
dalomra okot, s ha sikerül a centrum 
támogatását megnyerni, ugy, ami né 
hány hónappal ezelőtt még lehetet- 
lenségnek tünt fel, ma valóság, 

Hitlernek parlamenti kisebbsége 
lesz s diktaturdját alkotmányos 
keretek között gyakorolhatja. 

De a dolgok ilyen normális ala- 
kulására nem lehet számitani s a 
nemzeti szocialista mozgalom dina- 
mikája nem is birja el a parlamenti 
kontrolt. A helyzet feloomlása már 
erről az oldalról is fenyeget. Sokkal 
biztosabb azonban az, hogy Hitler- 
nek nem is lesz módjában az ál- 
parlamentárizmust megjátszani, mert 

a német munkástömegek, Hitler 
kormányvállalása hirére egysé- 
ges frontba tömörülnek 

foglakozási ágakat, főleg az ipart és 
kereskedelmet és ezeknél - burkolt 
formában - emeli az adókat és 
olyan felhatalmazásokat ad az adó- 
kivető közegeknek, amelyekből a leg- 
sulyosabb visszaélések is keletkez- 
hetnek, ha a törvényt rosszhiszemüen 

hogynem ennek a kivánságnak ele- 
ék get tenni nem hajlandó, ellenben 
k tovább vádolja a neki nem tetsző hajtják végre. 

szerde. 

a nemzeti 

A kommunisták és szociáldemok. ( 
raták másfélévtizedes ellentéle a gyü 
lölt fasizmus uralomrajutásának pil 
lanatában megszünik. A proletáriá: 
tus sokmilliós serege olyan problé 
mát jelent az uj rezsim számára, 
amelynek megoldásánál a parlamenti 
módszerek etégtelenek. - Hitlernek 
nem folytatni, nanem azzal kell kez- 
denie, hogy 

elkobozza szociális vivmányait. 

Holnap, vagy holnapután a két 
egymással farkasszemet néző tábor 
már össze is kap és 

Németországot elboritja a pol- 

amelyben a nemzeti párt is részt 
vesz Hugenberg személyében. A kor- 
mányban Papen is részt vesz, mint 

szeállitásban alakult meg: 
Kancellár: Hitler. 

Belügyminiszter: Frick. 

Berlia. A német kormányválság 
meglepően rövid idő alatt befejezést 

enalöamas 

Ha a miniszter egyes adózó ka- 
tegóriákat az adózás alól való kibu- 
vással vádol, mielőtt még az egész 
kategóriát adóemeléssel megbüntetné, 
bizonyitsa is be állitását. Erre nézve 
a legalkalmasabb eszköz az volna, 
ha az ilyenek névsorát nyivános- 

l ságra hozná. 

CLUJ-KOLOZSVAR, 1933 FEBRUARI. 

egvéresehh polgárhábort 
iellángolását idézi icl Hitlcr kanccllórsága 

nárt és a nemzeti szo- 
koaliciójából jött létre. - Papem 
kancellárhelyettes 

gárháboru lángja 
] Az eddig latensül és guerilla-har- 
cokat folytató polgárháboru teljesen 
inyilttá válik s minden kétséget ki- 
czáróan maga alá temet minden ér- 
téket, melyet a német demokrácia 
teremtett. 

Hitler hatalomra jutásának azon- 
ban nemcsak belpolitikai, hanem 

messze kiható külpolitikai esemé- 

elrabolja a munkásság otthonait, nyei is lesznek, éppen annak az át- 
csoportosulásnak a nyomán, melyet 
a nácik felülkerekedése a német 
külpolitikai orientációban jelent. Eb- 
ben a tekintetben is rengeteg uj vál- 
tozást és főleg uj meglepetést jelent 
Hitler Németország élén. 

Ez a kormány a salzburái iront kormánya 
tosa. 
A német birodalom uj kormánya 

egyébként a következőképen ala- 
kancellár helyettes Poroszország biz- [kult meg: 

Berlinből jelentik, hogy a Hitler-kormány a következő ősz- 

Helyettes kancellár és poroszországi biztos, von Papen. 
Külügyminiszter: Neurath. 

Honvédelmi miniszter: von Blomberg. 
Pénzügyminiszter: von Crosigk. 
Közgazdasági és földmivelésügyi : Hugenberg. 
Maunkaügyi minszter: Seldte. 
Posta és közlekedésügyi: Eitz von Rübenach. 
Tárcanélküli miniszter és aviatikai főbiztos: Görtng. 

Hitler a salzburái ironi kanccllárja 
is nyert. Papen, aki mint Hinden- 
burg bizalmi embere, jelentős szere- 
pet játszott a kibontakozásban, Hit- 
lerkancellárságát hozta javaslatba, me- 
lyet Hindenburg el is fogadott. Hit- 
ler kancellársága azonban kompro- 
missziumként jött létre s nem mint 
azt a nácik szerettlék volna, a vezér 
egyedül a nemzeti szocialista pártra 
támaszkodva vegye át a hatalmat. 

(Folytatás a 2-ik oldalon) 



hozta az elnöknek 

(folytatás az 1.ső oldalról) 

Hitler kormánya leteszi 
a hivatali esküt 

BERLIN. Hitler kormánya letette 
az alkotmányra a hivatali esküt. Az 
igazságogyminiszteri méltóság és 
több porosz miniszferi állás a fő- 
biztosi kormányban még betöltetlen, 

mert a centrummal és a bajor nép 
párttal folynak a tárgyalások s nincs 
kizárva annak a lehciősége. hogy a 
két párt is bekapcsolódik a nem- 
zeti koncentracioba. A birodalmi 
kormány megtartotta első miniszter- 
tanácsat, amelyen Hitler kancellár 
méltatta a nap jelentőségét, majd 
vázolta a nemzeti erők egyesitése 
kormányának jövöben folytatandó 
politikáját. A kiadott hivatalos kom- 
műnike megállapitja, hogy a biro- 
dalmi miniszterek közöti a köve- 
tendő bel- és külpolitikai tekinteté- 
ben teljes az egyetértés. A birodalmi 
minisztertanács a távozó Planck kan- 
cellársági államtitkár helyébe Bam- 
mers miniszteri tanácsos kinevezését 

javaslatlba s ki- 
nevezte sajtótőnökké Marx helyére 
Walter Funek tanácsost. 

Nem várható semmi 
változás a német kül-, 
gazdasági- és valuta- 
polltikában 

A birodalmi minisztertanács ülése 
ulán Funck sajtófőnök megjelent a 
német sajtó munka ársai és a kül- 
földi lapok fudósitői előtt s tájékoz- 
tatta az ujságirókat az események- 
ről s arról, hogy a Hitler- kormány 
nem készül a 48. szakasz békiveit 
a sajlóra rászoritani, Késöbb megje- 
lent a sajófogadáson Trieck dr. bi- 
rodalmi belügyminiszter is és meg- 
cáfolta a sajió képviselői előit azo- 
kat a hireket, hogy a birodalmi mi- 
niszlertanács ülésén foglalkoztak 
volna a nemzeti szociálista roham- 
csapatok államositásával és rendőr- 
ségi segéderőkké átszervezésével. 
Frieck dr. közölte, hogy az uj biro- 
dalmi kormány nom gondol alkot- 
mányreformra. Hangoztatta, hogy 
nem várható vállozás kül., gazda- 
sági- és valutapolitikában és hogy a 
birodalmi minisztertanács a kommu- 
nista párt betiltása ellen foglal ál- 
lást A szeniorok tanácsának mai 
ülésén elvetették azt a szociálista és 
kommunista inditványt, hogy a bi 
rodalmi gyülést január 31-re mégis 
ülésre hivják össze és elhatározták, 
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Mit ahar 
Házat Bélyeget 
Állást Szőrmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szőnyeget 
Kosztot kszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 
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hogy a törrvényhozás legközelebbi 
ülése legkésőbb február 7-én lesz, 
amelyen az uj birodalmi kormány- 
nak elő kell ferjeszteni programját. 
Szociáldemokraia részről bejeleniet- 

Berlin. Az uj kormány kinevezése 
után a birodalmi főváros házaira 
kamposkeresztes nemzeti szociálista 
lobogókat és Hugenbergék fekete- fehér piros zászlóit tüzték ki Őriási 
embertömegek tolongtak az u cákon 
és tereken, különösen a Wilhelm- 
Sirassen és a Hoel Kaiserhoi, Hit- 
ler eddígi lakása előti. Állandóan 
meg megujult a tömeg dörgő kiál- 

GENF, Népszöveiségi körökben 
élénken kommen áljek Hitler biro- 
dalmi hancellár aga. Renélik, hogy 
Neurath külögyminiszlersége a né- 
met külpolnik- változatlanságát 

leány, de 

tanu kihallgatása következik. 

Hága. A jevai Suiubeya kikötő- 
jében harom holland hadihajó euró- 
pai matézai zsoldjuk csölkentése 

ge! s nem ekartak szolgálatot 
siteni. A tiszteknek sikerült a benn- 
szülött matroz« kat visszatartani a 
lázadásban való részvételtől, A flotta- 

Cluj- Kozsvár. Sot Fiorika romáá- 
szemgyőlgyi eszelős falusi cseled. 
leány iegnap este féltiz óra tájban 
a Főtéren, a dr. Biró gyógyszertar 
előtt az uttesten „csicsonkázon , Fel- 
tünő viselkedése felhivta Oltean Jó 
zsef ott posztoló rendőr figyelmét. 
Közben a Jókai-ucca fejől a 444 es 
aulótexi robogott arrefele rendes 
menetsebességgel A leány abban a 
pillanaiban a gépkocsi elé vetette 
magát. Vérfagyasztó pillanat volt, de 

Cluj- Kolozsvár. Tegnap délelőtt 
a gyalui szeszgyar ügyével kapcso- 
latban folytatták a tanukihallgatáso- 
kat. Halolttak arról, miszerint feke- 
teszeszt szállitanak, a faluban, de 
hogy megtörtént azt egyikük sem 
tudta állitani. Utánuk Olhean Joan 

Olteanu a vizsgaálóbiró előlt a vádlottakra nézve igen terhelő val- 
lomást tett, melyre aztán megesked- 
ték. Több olyan kijelentését azon- 
ban, melyek kompromitálóak, visz- 
szavonja azzal, hogy akkor amikor vallomását meglette be volt rugva ! 
és hazudott. 
Az elnök kérdésére, hogy miért 

kellett hamis tanuvallomást tennie, 
kijelenti, hogy a vizsgálóbiró meg- 
fenyegette és valósággal kiterrorizáita 
belőle a vallomást. 

Colfescu ügyész felemelkedik és kijelenti, hogy a fanu ellen hamis eskü miati vádat emel. A védő kéri a törvényszéket, hogy ufasitsa el Colfescs inditványát, amit rövid ta- nácskozás után a törvényszék el is 
utasit. S a tanut esküvétel nélkül el- 

ték, hogy a párt Hitlet kormánya 
ellen bizalmatlansági javaslatot ter- 
jeszt be a birodalmi gyülés elé. Ha- 
sonló bejelentést tettek a komunis- 
ták is. 

lopbotós és táklyásmenet Hindenburó 
és Iitlér tiszieletére 

tása : Heil Hitler! Este a berlini 
és brandenburgi nemzeti szociálista 
rohamosztagok és a berlini Stahl- 
helm óriási tömegeket megmozgató 
fáklyásfelvonulási rendezett Hinden 
burg és Hitler tiszteletére. A bDiro- 
daimi elnök a palota egyik sarok- 
ablakában végignézte a hatalmas 
tömegdemonstrációt s integelett az 

mialt megtagadrak az engedelmessé- 
telje- 

éljenzőknek. 

MIit szófnak Geniben a német 
cseményeknez 

kivánja dokumentálni s biztosra ve- 
szik, hogy az uj birdalmi kormány 
sem helyezkedik arra az álláspontra, hogy szekiani kellene a népszövet: ségi együltmüködéssel. 

faázadás a leredukált zsold miali 64rom 60Hand Gadib56ajón 
parancs ok kérésére szárazföldi csa- 
patokat vezényeltek ki a hadihajókra. Hosszabb ideig tartó ellentallás után 
lefegyverezték és fogságba vetették 
a 2endülők negyen vezetőjét s ezután 
a hadihajok kifutottak a kikölöből 
rendes hadgyakorlatukra. 

Tanulctartóztatásokat akart 
az ügyésza lekeleszesz-üéyben 

engedik, 

taea 

Az autótaxi elé ugrott egyfalusi 
az utolsó pillanatban ki- mentették a halál torkából 

a kOötelessegudoan eber rendőr az ulolsó pillanaiban odaugrott és el- 
ráhlotta az életunt leányt. Ugyanak- kor a soffőr is fékezeit ugy, hogy 
az autó félméterrel a leány és a rend- őr előtt megallott. Sot Florikát be- 
vitték a központi rendőrségre, de a 
kérdésekre olyan zavaros feleletet adott, hogy az eszelős leány ön- gyilkossegi kisérlelének okái nem sikerült megállepitani. 

A tárgyalás elhalasztása után kö- vetkezik a nap érdekessége. Colfescu ügyész magához hivatja az ügyész- segi titkárt, hogy vigyék az ügyész- ségre Olteanut, aki ellen a hbamis eskü miatt vádat emelt és tartóztas- sák le. Olteanu azonban félrelőöki a két tisztviselőt és a folyosoón a tö- megbe furódva elmenekül. 
Colfesca azonnal utána küldi az ügyészségen poszloló rendőrt azzal a parancczal, hogy tartóztassa le a szökevényt, Ez azonban nem sikerül, mert Olteanu nyomtalanul eltünt. A védők, mikor megtudják az ügyész eljárását, felmentek Zacharia tőügyész hez, ahol feljetentést tettek hatalom- mal vató visszaélés cimén a tul- buzgó ügyész ellen 

! zzzz 

Dámbibatan kap 
Marospásárbely 

A CFR vezérigazgatósága apro- bálta, hogy február elsejével Maros- vásárhelyen vámhivatalt állitanak fel. 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban 

karamból a Kálp 

5 ös jelzésü villamos. 

Az összeütközés ügyében a Beszká 

Kabámlopásonérié 
miniszferelnöknek 

tolvajt 
Gersiner István 27 éves magántiszi. 
viselő került a főkapitányságra, aki 

disztermében felo 
tött müsoros délutánt rendeztek. Az 

eszközölni 

Megb5o0sszabbitják 

kereskedelmi attasét, hogy az olasz 
kormánnyal megállapodjék az olasz: 
román clearing-egyezmény 
meghosszabbitására nézve. 

Éjszakai villamos. 

Vasárnapra virradó éjszaka 
gyedkettő, a Kálvin-téren a Kecsk 
méti ucca felől a Baross-ucca tel 
haladt egy 16 0s jelzésü kocsi, 
Ugyanekkor az Úllői-ut felől kanya. 
rodott ki a Kálvin-tér irányába 

A két kocsi a Kálvin téri keres. 
teződésnél egymásba futott. Az 5. 
kocsi oldalról beleszaladt az 16. 
villamosba, ugyhogy az kiugrott 1 
einekből. 
Az összeülközés következtében 

mindkét kocsi ablakai telörtek 

szenvedtek. 

Vörösházy Pál 43 esztendős igaz 
ságügymimsztériumi segédhivatali 
igazgató a fején szenvedett sérülése. 
ket. A mentők a Rókus-kórházb, 
vitték. 
A másik három sérültet, Kereszt 

János 28 éves törvényszéki tiszívi 
selőt, Kasza Gyula és Karaba Bélh 
törvényszéki irodaigazgatókat, aki 
cnak könnyebb horzsolásokat szen. 
vedtek, a mentők az első segély 
nyultás után a helgszinen hagyták 

és rendőrség meginditotta a vizs 
gálatot. 

Pekár Gyula vol 

unokaöccsé 
Előkelő családból származó kabál. 

tartóztatott le a rendőrség 

ről kiderült, hogy már öt eseltben 
szerepelt különböző ügyekkel kap. 
csolatosan és az osztrák hatóságol 
örök időkre kitiltották Ausztria terü- 
letéről. Gerstnert, akinek édesanyja 
Pekár Malvin, Pekár Gyula volt mi- 
niszternek a növére, kalandos vére, 
kicsapongó természete vitte a bün 

Szombaton délután a Damjanich 
uccában az evangelis egyházközség 

lvasással egybekő. 

egyházfi, aki a ruhatárra felügyelt, 

pultjára előre 
elkészitett kabátját karjára dobja ési 
azzal távozni készül. A kabáttolva] 
után vetette meagát, aki futásnak 
eredt és közben a kapu alalt elhaji 
totta a kabátot. 

az olasz-román 
clearing.egyesg- 
ményi 
A kormány megbizta Pornu római 

1 havi 

It 
Mlárusitókat 

lülveszün 
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ki 

Ismereflen feftesek 

vadállati kegyetlenséggel meg- 
vilkolták Szinetár Samu nán- 

tüi szatócsot 

Züah. Vadállati kegyetlenséggel T 
végrehajtottigyilkosság történt Nantü 
szilágymegyei községben, szombat- 
ról vasárnapra virradó éjszaka. Az 
áldozat Szinetár Samu 55 éves sza- 
tócs, szombaton este a rendes idő- 
ben bezárta üzletét és az üzlethelyi- 
ség melletti szobában varrógatott, 
majd későbben lefeküdt. 

Gyanus zaj hallatszik a 
boltból 

A nyomozás eddigi állása sze 
rint éjjel Szinetár arra ébredt, 
hogy az üzletben valaki jár. 

A lábára nyomorék ember felkelt, 
megnézni a zaj okát. És ez volt a 
veszte. 

Borzalmas élethalál harc 
a sötét éjszakában 

A rablók, akik minden valószinü- 
ség szerint többen lehettek, az üz- 
letbe belépő Szinetárra rohantak és 
ütlegelni kezdték a kereskedőt, 
majd 

az egyik zsineget vetett a nya- 
kába és azzal megfojtották. 

Miután 
áldozatukat, hozzáláttak az üzlet ki- 
fosztásához. 

Ffeltörték a kasszát és a fióko 
kat s minden pénzt és elvihető 
árut magukhoz véve eltávoztak. 

Felfedezik a 
ságot 

Vasárnap délelőtt a szomszédok- 
nak feltünt, hogy Szinetár üzletének 
az ajtaja be van hajtva, de nincsen 
bezárvá. Betekintettek az üzletbe s 

elszőrnyülködve látták, hogy a 
boltban minden össze vissza van 
hányva s a tulajdonos Szinetár 

gyilkos- 

Telet ayn Teleton es Royal-Mozgó = 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

383,5,7 és 9-kor: 

Hazud, csókol 
Western Electrie csodagépen. 

3 Mju sziv 
Lilian Marvel 
Wilii Fritseh 
Will Forst. 

Jö 

Telefon t 
3-88 orso-Mozgó =ss 

láncol az alullát 
Hatalmas bünügyi dráma. 

Főszerepben: 
wWilhelim Dieterle 
Anton Pointner 
UAszi Arma. 

ily módon elnémitották 

aaaaaaaaaa/a 

Zsineggel megfojtotiák s azulán 
kirabonák az üzletet.- Ualószi- 

nüleg kóbor cigányok követfék el a gyilkosságot 

a szoba közepén holtan fekszik, ' 
nyakán a gyilkos zsineggel. 

Kiszáll a hatóság 
Azonnal értesitették a csendőrsé- 

get, ahonnan az őörparancsnok a tett 
szinhelyére sietett. Kétségtelenül meg- 
állapitást nyert, hogy rablógyilkos- 
ság történ!, majd az esetet jelentette 
az ügyészségnek, ahonnan a soros 

ügyész af vizsgálóbiróval és a tör- 
vényszéki orvossal kiszállott a hiva- 
talos vizsgálat megejtésére. 

A borzalmas tett elkövetőinek kéz- 
rekeritése iránt a csendőrség erélyes 
nyomozást vezetett be. A feltevés 
szerint a rablógyilkosságot kóbor 
cigányok követték el. 
A meggyilkolt Szinetár testvére 

volt Szinetár kolozsvári kávésnak. 
zam 

Az adóvallomások benyujtási ha- 
táridejét meghosszabbitották] 

Az adóvallomások benyuj- 
tási haár dejét a pénzügymi- 
niszter februar 25-ig meghosz- 
szabbitotta. 

A vállalatok részéről az al- 
kalmazottak lisztáját tartalmazó 
bejelentések február 10-ig nyuj- 
tandók be. 

Fogkefél nyelli a linzi 
fömeggyilkos, csako0gy 
kórázba kerülbbessen 
Meg akari1 szökni. de visszavitték a fegy- 

6ázba 
Linz. A linzi ügyészség hivatalos lbát törte, 

jelentése szerint tegaap a linzi kli- 
nikán megoperálták Franz Leitgőböt, 
akit 

nemrégen itélt tömeggyilkosság 
miatt életfogytiglani fegyházra 
az esküdtszék. 

Emlékezetes még, hogy Leitgöb hir- 
detéseket tett közzé a lapokban, an- 
nak révén nőkkel ismerkedett meg, 
akiknek házasságot igért, 

kicsalta tőlük megtakaritott pén- 
züket - áldozatait aztán el 
tette láb alól 

Leitgob ügyének tárgyalásakor szö- 
kést kisérelt meg és az egyik szü- 
netben kiszakitva magát őörei közül, 
felszakitotta a törvényszéki épület 
egyik elsőemeleti ablakát, kiugroitt 
az uccára, hogy igy meneküljön. 
A szökés azonban nem sikerült 

és a kisérlet alkalmával Keitgöb lá. 

Edison Erdélyben elsőnek Deren- 
dezett beszélő tiimszinha 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Emilésa detektivek 
Főszerepben : 

Fritz Rasp 
Mathe Mazek 

Őfensége parancsol 
Főszerepben : 

Nagy Kató 
Willy Fritseh 

A vasárnapi operáció azonban 
mégsem ezzel a sérülésével volt kap- 
csolatban. Néhány nappal ezelőtt 
Leitgöb raportra jelentkezett a fog- 
házorvos elött és gyomorfájdalmak- 
ról panaszkodott. Rövid tagadás után 
bevallotta, hogy előző este 

lenyelte a fogkeféjét, 
kórházba kerüljön 

Cselekedetét minden valószinüség 
szerint az a gondolat inditotta, hogy 
a kórházból könnyebben meg tuüd 
majd szökni. Elgondolása azonban 
nem vezetett eredményre, mert az 
operáció elvégzése után azonnal 

visszaszállitották a fogházba. 
és ott külön cellában helyezték el. 
Ejjel-nappal börtönőr tartózkodik 
ágya mellett, teljes felgyógyulása 
után pedig visszaviszik régi cellá- 
jába. 

csakhagy 

hazaszállit ril.zifát 
100 kgr.-ként 
tüzita és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos utca 3 szám. :-: 
Ujbetonhid mellett. Telefon 500. 
Már 50 ker.-1 is haza küldünk. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgt 
seaesoasenenemekaaesaenentla 

3, 5, 7, 9kor: 

Az őola nyuló város 
Főszereplők : 

Thomas Meighan 
Maurecem O' Sullivan 
Myrna Loy. 

A legujabb FOX-magazin. 

knRAUsZz 

Megnyili 
a parlameni 

A miniszterelnök a mai ülésen 
kormánynyilatkozatot fog tenni, a 
nyilatkozat után az összes pártok 
szónokai deklarációkat fognak fel- 
olvasni. 
A Kamara holnapi ülése igen ér- 

dekesnek igérkezik, amennyiben Duca 
és Goga fognak beszélni, ttámadva 
a kormány politikáját. A kormány 
szerdán fog válaszolni az ellenzék- 
nek. 

Kepadatulárgyalas 
Ausziriával kö- 
fendő clearing- 
egyezményről 

Romániának Ausztriával kötendő 
clearing egyezménye ügyében ma 
egy küldöttség érkezett a fővárosba, 
Eisenstöcknek az osztrák Nemzeti 
Bank igazgatójának vezetésével. Ro- 
mán részről Lepadatu a Banca Na- 
fionala igazgatója és Cesar Popescu 
iparügyi államtitkár vezetik a tár- 
gyelásokat. 
A Banca Nationala tudvalevően 

nem fogadta el a Népszövetséggel 
kötött egyezménynek rávonatkozó 
részét. Titulescua hir szerint elha- 
lasztotta genfi utját addig, amig a 
Nemzetközi Bankkal fennálló ellen- 
tét elsimul. 

E 6é1 folyamán léfre 
jön a megegyesés 
a külföldi 6iteite- 
zöőkkel 
Lugoseanu ma délelőtt Párisból 

-telefonon közölte, hogy a hitelezők- 
kel tárgyalásai kedvezően haladnak 
előre és reméli, hogy e hét folya- 
mán létrejön a megegyezés, mely 
esetben a jövő hétfőn hazaérkezik. 
Az Adeverul szerint nem bizonyos, 
hogy a hitelezők engedni fognak, 
feltétlenül biztos azonban, hogy a 
kormány nem enged egy jottát sem 
és a kért amortozáció csökkentést 
semmieselíre sem fogják ebben az 
évben fizetni. 

Egyébként Lugoseanu, aki mel- 
lett Stanesca Zauceanu és Tutuc 
vezeli a tárgyalásokat, egy francia- 
román kereskedelmi egyezményről is 
tárgval. 

Nem érdemes 50 leies silány mi- 
nöségü fát venni, mikor már 100 

kgr.-ként hazaszállitva már 

jó fát kap 
la száraz tölgy és cserhasáb fa 
hazaszállitva ölenként 850 Lei. 

KOHN fatelepen 
Str. Paris (Pap.u ) 45. Sámson ház 

Telefom c-45. 

Jön: ARANYPÓK. 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

ünehiul innrovinei 
vigjátlék 

56 leiert 
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Ne sirj kis fam, 
sül a krumipli! 

Kis Ferenc a vasutat szolgálta hü- 
séggel, becsülettel mindaddig, mig 
gyenge tüdője a sok éjjelezés követ- 
keztében fel nem mondta a szolgá- 
latot és Kis Ferenc egy hüvös októ- 
beri éjszakán vissza nem adta lelkét 
teremtőjének. 

Kis Ferencet tisztességgel, a kar- 
társak és barátok részvéte mellett el- 
temették. Özvegyének és két kiskoru 
árvájának nem Hagyott egyebet hátra, 
mint a nyomoruságot és azi a re- 
ményt, hogy az állam, melyet halá- 
láig hüséggel szolgált gondoskodni 
feg megélhetésükről. 

Özv. Kis Ferencné összeszedte 
férje okmányait és alázatos kérésbe 
kérte nyugdijának megállapitását. 
Kérésére hónapokon keresztül várta 
az elintézését, Várt egy félévig, egy 
évig, másfél évig, hasztalan. ! 

Szegény özvegy megunta a várást 
s egyszer csak ujból házasságra lé- 
pett. De a lépés nem sikerült. Gyer- 
mekeinek apát keresett és ellenséget 
kaboit Nem volt más mit tenni, 
elvált. 

Kis Ferencné most ujból folya- 
modott az özvegyi nyugdij és neve- 
lési járulék megállapitasáért. Kéré- 
sére most választ is kapott. Választ, 
még pedig elutasitó választ azzal az 

iindokolással, hogy miután férjhez 
ment, nem tarthat igényt nyugdijra. 

Kis Ferencné, hogy gyermekeinek 
kenyeret adhasson, kora reggeltől 
késő estig dolgozik a fütetlen gyár- 
ban és amikor éhes kisfia kenyeret 
kér, azzal vigasztalja: ne sirj kisfiam, 
sül a krumpli. 

Ehhez a szomoru riporthoz nem kell komentár. Kis Ferencnék sokan 
vannak, sok és szegény nyug- 
dijas özvegy és árva eszik sült 
krumlit, mert csak arra is szükön 
telik. 

Ismételten csak azt kérdezzük, mi- 
kor lesz már egyszer rend a nyug. 
dijkiutalások körül, mikor szünik 
meg végre a nyugdijasok keserves 
nyomora ? 

vszasss ztezt et z amoztom x 

RADIO 
Medd, január 21. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- fon. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 Előadás. 19.25 A hangverseny folytalása. 20 Előadás, 20.40 Gramofon. 21 Szimtónikus hangver- seny. 22.15 Előadás. 22.25 A hangverseny folytatása. 
BUDAPEST. 10.15 Gramofon. 

harangszó, 13.05 Csóka Jancsi cigányzene- kara. 17. Mese-óra, 18 Előadás. 18.30 Jazz. 20 Zongora hangverseng. 20.30 Előadás. 21 Gramofon. 22 Lampérth Geza és Szávay Gyula versei.22,30 Az Operaház zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő. 24 Károlyi Ár- pád cigányzenekara. 
BÉCS. 12.30 Brunner-kvartett. 

Wilhelm Kempft gramofonon. 14.10 
mofon. 16.20 Vegyes hangverseny. 
Gramofon. 20.25 A bájiítal, Donizetti operája. 23.05 Jazz. 

13 Déli 

13.40 
Gra- 
18.50 
vig- 

szanatorium 
vőzfiürdöjében 

Menostori ut c sx. gős 
és kádfürdő ára 80 lej 
Pedikür, massage I lej. 

A bukaresfi 
diplomáciai 

A kémkedési üggyel ikapcso- 
latban megállapitották, hogy a 
kémszervezet tagjai, különösen 
nagy sulyt helyeztek külpoliti- 
kai táviratok és levelek meg- 
szerzésére és igyekeztek a 
diplomáciai chifíre kulcsot meg- 
találni. Az orosz- román meg- 
nemtámadási szerződéssel kap- 
esolatos táviratváltások érdekel- 
ték elsősorban a kémszerve- 
zetet, a sziguranca ébersége 
azonban már annak idején jis 
meghiusitotta az erre vonat- 

hirdetées 

LEVELEZES 
Tánepartnernőket, fizetéssel ecsino- sakat szinpadra keresek. Lehetnek kezdők is. Marinescu, Fellegvári-ut 74, 1-2 óra 

között érdeklődni. 

850 lelért egy hónami ebédel- het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel- het, E5 lelért esserázhat étlap szerint. Vadászkürt tteremben (volt Györke, Ovár). üitümő faj- beorok, olcsó árak. 

Figyelem ! Glodics Dezső Jókali- ucca 5. alatti füszerüzletét atvet- 
tem. Felkérem a femti cég esetle- 
ges Mitelezőit, követeléseiket s mapom belül jelemtsék be stoér 
Jánosné, Jókai-utca 5. 

ADAS-VÉIEL 
Névnapokra, ünnepekre, nyiló 

kémszervezei a 1 I l / ő II ! l Cőiffre kulcsofis rrrum megszereszie de 

....... 

betüvel szedve 

... 

kozó táviratok avatlan kezekbe 
lvaló jutását. 

A kémkedési üggyel kapcso- 
latban letartóztatott lalescov és 
Stancovbolgárszármazásu egyé- 
neket szembesitették Tavece 
lev-vel, a szervezet vezetőjé- 
vel. A szembesités után mind- 
ketten bevallották bünrészes- 
ségüket. A bolgár származásu 
tisztviselőt őrizeilbe vették és 
egyenként vizsgálják meg sze- 
repüket. A letartóztatottak száma 
50.en felül van. 
k .... ........... 

Vastagabb 
A legkisebb apré- elel. 

10 lej. n Kkerecsők iugyen hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

- a 

Irógépet, használtat veszek. Bedő, Str. Sincai 18. (volt Hegedüs Sándor-u. 
Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 

KERE ALLÁST Er, 
Nőzéshez is értő mindenest keresek 

február 1-re. Erzsébet-ut 0. 

A „Recerd aranybeváltó, az ara- nyát feljes értékében váltja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 
Unirii Főtér 14 szám, 

Caméliák, Azalceák, Ciklámeniek, 40 leltől. Mrizantok, Primmulák cserépben I5-25 lel. Szobafenyők 80 leltől. Mülönféle Pálmáak v0 leltői.Olaszszekfü 10 lel,győnyörüű camella, azátia 200-250 Kel. 
Ficusok, coeomsok, fütók, 

Moskovits és Társa konyhele 
Cikkek, üveg é porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szembera. 

Diszitett kosarak, esküvői csok- rok, halotti keoszoruk, szalagok versenyen kivül elcsők. Sir eri- 
zorescm (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. 

Eladó két ágy éjjeliszekrénnyel, üveges válaszfal, magasszára női cipők és mas apróságok. Ugyanott megvételre kerestetik egy jazz-dok felszerelés. Cim a kiadóban. aoban 
zálogcédulákat és aranytárgya- Kkat legmagasabb árban vásarola itecord" aranybeváltó. Calea Victorlei [volt Kossut L.utca] 1. 

legmegbizőatóbb 

diva tkuülönlege- 
Szabó Jenő ségek za [áruháza. 
Calea Reg. Ferdinand esae nyi-ucca) 
5. Telefon 579. 

A RECORD- Ciuj 
óra és ékszer 
sneciiálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 
- 

MKét kisebb zoba-konyha kiadó. Cim Árpád-nt 36. 
..... taszaemm 
Szerencser fosz a 

MAI UVICÁG! 

arifes na fer yat, 

Iagyen kap 
egy teljes 
kelengyé. 

akarja 
vagy rok 

örizze meg a 
MAI ICÁG" 

példányai zámiit 
legközelebbi sorsol ásumk napjdig. 
Bővebbet kesőöőbb. 

a m 

zet Órakirály Széchenyi-tér 1. 

háza Uriszabóság. P 

a boy. 

ságosan üdvözölte 

Elgondolkozva szólt a detek 
tiv: 

- Honnan tudtad, hagy a né ger királlyal állsz szemben ? 
Honlolot minden gyerek i. melri Párizsban 
- Mást nem tudsz? 
- Nem. 
- Meg fogod kapni a ruhát 
- Köszönöm szépen, - mondta 

a gyerek, - de a cipőre is szá. 
mitok. 
- Rendben van de 

eredj 
A két férfi egyedül maradt. 
Mit szólsz ehhez? - kér. 

dezte Pokorny. 
- Semmit megyünk Londonba 
- Nem megyünk, - mondua 

Pokorny. 
- Miért nem? 
- Mert még utiköltségre sin. 

csen pénzünk. 
- Majd szerzünk. 

most már 

- Honnan? 
- Ezt égyelőre nem tudom - 

mondta a detektiv, - de azt hi szem, hogy majd tudok szerezni 
Ekkor ismét belépett Armand, 

- Egy ur akar 
mondta. 
- Ki az? 
- Itt a névjegye - mondta a 

gyerek és átadott Pokornynak 
egy névjegyet. 
Frankl jogtanácsos neve állt a 

névjegyen. 
Amikor az öreg 

bejönni, 

belépett, barát 
a két barátot. 

- Nos, van eredmény? - kér. 

- Csak annyi, hogy Mária a 
néger hatalmában van és együtt 
utaztak repülőgépen Londonba. 
- Londonba? - kérdezte cso 

dálkozva a jogtanácsos, 
- Igen.. 
Nagyon érdekes. Tudják, 

hogy ki van még e pillanatban 
Londonban? 
- Nem tudjuk. 
- Az ál claringeni hercegnő 

Hohenburg Alfréd herceggel, akik 
azért mentek Londonba hogy 
megesküdjenek és ott van még 
Tárnok Róbert is aki felejteni 
ment. 
- fTárnok Róbert Londonban! 

van? - kérdezte csodálkozva Pe 
korny Lajos. 
- Igen. 
- Mit gönél Londonban? 
- Ugylátszik, hogy felejt. - Most nem marad más hátra mint Londonba menni, - mondta 

a detektiv. , 
- Igen, szólt Pokorny. - Lon- 

donban kiszabaditjuk Máriát a 
néger karmaiból, visszaadjuk őt 
Róbertnek és aztán leleplezzük az 
álhercegnőt 
- Igen uraim, ezt kell tenni 

- mondta a Claringen ház jog 
tanácsosa. 
- De mi nem mehetünk Lon 

donba - mondta Pokorny. 
- Miért nem? - kérdezte a 

jogtanácsos. 
Mert minden pénzünket el- 

emésztette a nyomozás munkája. 
- Csak ez a baj? - kérdezte 

az ügyvéd. - Ezen könnyen le- 
het segitenii 
- Hogyan? 
- Igy - mondta az ügyvéd, 

ezzel zsebébe nyult és egy öiszáz 
fontos csekket nyujtott át Pokor 
nyinak. 

dezte. 

(Folyt. köv.) 
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HIREK IIII 

detek. közlését csak lapunk megnevezé- 
etl engedélyeszük. 

a né. Szerkesztőség és kiadóhivatal 

h. Barifia 4. (Volt Malom-ucca) 
ek is. Telefonszám : =28 

F-lelős szerkesztő 

worTizKX GYULA 

kát Jó termés igérkezik Beszará 

s jában. A földmivelésügyi minisz- 

rium jelentése szerint Bukovinában 
t már Beszarábiában a nagy hótakaró 

ó eredménnyel biztat a vetések kö- 

300 ezer munkanélküliről / 
számol be a francia hivatalos 
statisztika, Franciaországban a hi- 
Vatalosan segélyezett munkanélküliek 
száma 297 300. Az elmult év meg- 
felelő idószakával szemben a segé- 
erellek száma százezerrel növeke- 

ett. 

Herlot támogatja az uj kor 
mányt. Heriot kijelentette, hogy 
segitségére lesz Daladiernek kor- 
mánya megalakitásában és a kor- 
mányt támogatásban kivánja része- 
siteni. 
Jugosziávia nem adja ki a 

cseh felkelőket Kobzinek es Gajdi 
brünni lak- 

tanya elleni támadásvezetők medék 
jogának kérdése még nem tisztázó- 
dott. Csehszlovákiából még nem kér- 

órakor mindenütt Figyelje meg! 
kaphatja a 

„MAI VILÁG"-ot 
Miranyazával mindem 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-kor, 

Internálják Koro- Í 
sec dr. voli jugo- 
szláv miniszierel- 
nököl 
Bécs Korosec dr. volt jugoszláv 

miniszterelnökötl, a szlovén néppárt 
vezérét internálni készülnek. Már kö- 
zölték a Leibachban élő volt minisz- 
terelnökkel, hogy a kormányzat jö- 
vőbeli lakóhelyéül a Krusevac mel- 
letti Vrnyacska Banja fürdöhelyet 
jelölte ki Egyes hirek szerint Ko- 
rosecet őrizet alatt már át is kisér- 

jugoszláv kor- ték Vrnyacska Banjaba azzal, hogy 
lakóhelyét nem hagyhatja el. 

Éjfélkorfejszével agyonvertfe a 
szerelmesek 76 épes javasS- 
asszonyai a „megbabonászott" 

molnárlegény 
Borzaimas kegyetlenséggel elkö- 

felelősségre szombaton a pestvidéki 
törvényszék. Az ügyészség szándé 
kos emberölés büntettével vádolja 
Szekeres Pétert, aki az egyik pest- 
környéki faluban molnárlegény volt. 
Szekeres a mult év nyarán, egy 
augusztusi éjszaka behatolt özv. Bod- 
rogka Pálné faluvégi házacskájába 
és a 76 éves öregasszonyt bestiális 
kegyetlenséggel meggyilkolta. A sze- 
rencsétlen öreg asszony minden va- 

12 pendő 22 tillért magá- 
hoz véve elmenekül, bevetette ma- 
gát a pilisi hegyek közé, de a csend- 
örök csakhamar bekeritettlék és el- 

Szuronyos fogházőr kiséri fel a 
biróság elé az értelmes arcu, jónö- 
vésü molnárlegényt, aki elmondja, 

történt velem, 
hogyan követtem el - védekezik - 
talán a rossz bujt belém. Az is le- 
het, hogy éppen az öregasszony ba- 

A vádlott további kihallgatása so- 
rán kiderült, hogy a hetvenesztendős 
Bodrogkánékuruzslómesterséget üzött 
messze környéken hires javasasszony 

Lvolt, aki száritott füveket, minden- 

i u. A Dunavidéken azonban alig Jugoszlaviába szokott 
1 zazott, ugyhogy itt a termés az 

onba elős fagy következlében is sokat 
ondn envedet!. : ték kiadatásukat a 

Csernovitzban elfojtották a j mánytól. 
asgárdisták tüntetését. Cserno- 

sin taban is tüntenek 1egnap a vas- 
árdisták, tiltakozva a kormánynak 
z ismeretlen katona siremlékével 
apcsolatos magatartás ellen. Isten- 

m- isztelet után az egyesülés szobra 
tt hi. ött tartottak gyülési, ahol felszóli- 
rezni (ották a román lakosságot, legyen 
aand, golidáris a vasgárdával, A gyülés 

tán a vasgárdisták nyugodtan szét- 
- szlottak. A városban egész napon 

örjáratok cirkaltak, beavatkozásra 
zonban nem került sor. 

tas Ujabb szeméttelepet létesitett 
y város Kolozsvár szivében. 
illt sak nemrégen adiák át a forga- 
MIt a mnak nagy ünnepélyességgel a 

á dolf-uti uj Szamoshidat. A hid 
arát égy sarkán pazartényü négy. négy 
jet. illáros villanylámpa szórja suga: 

T it. Munkatársunknak nagy fáradt- 
. Agába került kitürkészni az okát, gyonát: 
1a a ogy mire jó ez a fényes illumi- 
gyütt aáció? Végre sikerült az okot meg- 
2. Alalni. Azért van ez, hogyha egy 
cso degen Kolzsvár nevezetessége kö- fogták. 

ött ezt az abszolut árvizmentes ma- 
kasságra épitett hidat este óhajtja 

lják, egtekinteni, egyuttal azt is lat- 
tban hassa, hogy a város a hatás ked- 

réért a hidon felüli Szamosparira hödni is akar. 
gnő ordatja a szemetet. Nem tudom, mi 

akik z . . . 

ogy Estélyi nőiszabászati 
né tanfolyamot nyitok] bonázoti meg. ; 

beiratkozni lehet 
ban 
Po KOLTO K. 

Cal. Regele Ferdinand 20 
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áz 
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mégis csak a 

vetett rablógyikosság tettesét vonta 

hogy megbánta tettét, amelyért bü- 

; fajta titokzatos gyógyszereket tarto. 
ga ott házában, ahol gyakran meg- 

fordultak nemcsak tesii betegségre, 
de lelkibajokra is irt kereső betegek. 
Még a boldogtalan szerelmeseknek 
is tudott orvosságot... 
- Hat ezt honnan tudja maga? 

- kérdezi az elnök. 
- Mert én is jártam nála - vallja 

be szégyenkezve a vádlott két 
esztendővel ezelőtt, amikor még fia- 
lal fejjel azt hittem, tud segiteni 
rajtam. Jegyben jártam egy lánnyal 
s az hirtelen faképnél hagyott... 
Amikor a gyilkosság éjszakájának 

ismertelésébe kezd kiderül, hogy 
Szekeres néhány hónappal előtte el- 
vesztette állását, nem volt pénze s 
azt hite, hogy az öregasszonynál, 
akiről az a bir járta, hogy gazdag, 
sok pént fog taláni. e 

- Na lássa, maga nem is olyan 
együgyü, mint amilyennek be akarja 
állitani magát - szólt rá az elnök, 
- nem a rossz szállotta meg ma- 
gát. hanem az öregasszony pénzét 
akarta megkaparitani. 
A továbbiak során kiderült, hogy 

a gyilkosság éjszakáján éjfélkor zör- 
getett a baltával felfegyverkezett le- 
gény az öregasszony ablakán. Bod- 
rogkáné, aki hozzá volt szokva, 
hogy „kliensei" a sötétség beálltával 

promnt kifizetett. Vegyen vagy rendeljen azonnal nyerősorsjegyet. 

keresik, gyanutlanul ajtlót nyitott. 
Szekeres azonnal az öregasszonyra 
vetetle magát, előkapta a kabátja alá 
rejtett baltat és tizenhárom üléssel 
teljesen szétroncsolla Bodrogkáné 
fejét. 

A véres testet ezután a konyhába 
hurcolta, ő maga a szobába ment s 
felforgatta az összes fiókokat, majd 
a talált kevés pénzt magához véve, 
elmenekült, Előbb azonban a kutnál 
lemosta véres kezeit és ruhkjáról, 
valamint csiznájáról a vérfoltokat. 
A tanukihaligatásokra került voli 

most a sor, azonban a beidézetté 
közül öten nem jelentek meg. Az 
elnök ismerteti, hogy a beküldött 
orvosi bizonyitványok szerint vala- 
mennyi infiuezaban megbetegedtek. 
Két megjelent falubeli föld nives lé- 
nyeglelen tanuvallomást fett. A bi- 
róság a tárgyalást elnapolta. 

nemeemembn kbt zsnem 

Február 1-re füzték 
ki a magánbviszs- 
gákat 

Február 1-én kezdődnek az or- 
szágban a magánvizsgák ugy a Ili- 

) ceumokban, mint a kereskedelmi is- 
kolákban, 

Bécsből Konsman- 
tinápolyba akar- 
1ak csónakásni 
Egy fiatal bécsi pár Max, Haffer- 

mann és Maria Nadler, csónakon 
indultak Bécsből, hogy Konstantiná- 
polyba hajózzanak. A fiatal pár egy 
hónap alatt eljutott Sulináig, majd 
a csatornán a Fekete tengerig kime- 
részkedtek. Itt azonban a hullámok 
felboritották a csónakot és a 2 bá- 
tor turistát a halászok mentették ki, 
akik Constancába hozták őket. A 
hatóságok visszaszállitják a bátor 
hajósokat Bécsbe. 

Fénykénészek! 
Felszerelt müterem cse- 
kély tőkével előnyös 
feltételekkel átadó A 
kiadóba eimezni „Exis- 
lencia" jeligével. 

5Ik OSZITALY ALLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
1a33 FEBRUÁR 8-TOL, MÁRCIUS I6-IG. 

30.200 nyeremény és egy jutalom, összesen: Lei 194,180.000 
Az olyan sorsjegyenek, amelyek a régi oszályokon nem játszottak és amelyek még rendelkczésre állanak az árai a következők : 

Egész sorsjegy 5.000 lei, fél sorsjegy 2.500 lei, negyed sorsjegy 1250 lei, nyolcad sorsjegy 625. 

KERESKEDELMI MITELINTEZET B. I. 
Cluj-Kolorsvár, Diafa Unirii volt Mátyás király-tér No. 20. 

Banca Illiescu S. A. Cluj 
erdélyrészi hivatalos nagy főelárusitó sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, hogy az előző osztályon 10,239.000 Lei nyereményt



A magyar válogatott csapat 1:0 
arányban vereséget szenvedett 

Lisszabonban 

A magyar válogatott futballcsapat 
vasárnap Lisszabonban játszott és 
1.0 arányban vereséget szenvedett. 
A mérkőzés nagy esőben kezdődött, 
jégeső és hatalmas zápor között. 
Bár egyenlő ellenfelek küzdelme volt, 
mégis sikerült a portugáloknak a 
második félidő 12-ik percében gólt 
szerezni. Barátky a mérkőzés folya- 
mán összeverekedelt egy portugál 
játékossal, a biró mindkettőt kiálli- 
totta. 

Eemét gólzáporral győzött a WAC 
A NAC sikeres szereplése után a 

sziciliai Ajacs válogatottja ellen ját- 
szott és 2.0 félidő után 10.0 arány- 
ban fölényesen győzött. 

A Bécsi Rapid győzött, a Viena 
eldöntetlent ért el Anglábam 

A bécsi Rapid harmadik angliai 
mérkőzését Lancasterben játszotta 

abel Didrikson olimpiai baj- 
mnoknő professzionista lett 

A professzionistáva lett Babe Di- 
drikson kétszeres amerikai olimpiai 
bajnoknő belépett a Brooklyn jJan- 
kees női basketthall csapatába. Az 
első mérkőzésen óriási sikere volt s 
véglegesen szerződtették a csapatba. 
Tiszteletdija mecsenként 400 dol- 
lár lesz. 

Tekéző sport 
A vasárnapi mérkőzések ered- 

ményei: Chioran „Remény" alel- 
nöke szimultán mérkőzése Remény 
11 tagjával Orosz pályán 144-141 

nem lépnek 

!IPÁRIS. Daladier dezignált minisz- 
és szép játékkal 3:1 arányban győ- 
zött a Cíty csapata fölött. A Viena 
Plimouih Argye ellen 1:1 arányban 
eldöntetlenül játszott. 

Győzött a Mispest Marokkóban 
A Kispest 5:0 arányban győzte le 

a marokkói Rabat város válogatott 
csapatát. 

Uj futball-kapitány a ma 
labdarugó szövetsés élem 

A magyar labdarugó szövetség uj 
futbalikapitányává dr. Máriássy he- 
lyébe Nádas Ödönt választották 
meg. 

Eusvédti foetballtorma lesz Rer- 
linben 

ar 

Husvétkor footballtorna lesz a 
bécsi WAC és a budapesti Ferenc- 
város részvételével Berlinben. A ber- 
lini csapatok közül a körmérkőzé- 
sen a Minerva és a Herihs fognak 
résztvenni. ' 

Memszetközi ski verseny Ims- 
bruckham 

Federation International de Ski, 
idei nemzetközi versenyeit február 6 ! 
és 13 közötti héten rendezi meg 
Insbruckban. Több államvasut ked- 
vezményeket biztósit a versenyekre 

terelnök tárgyalásokat folytatott po- 
litikai barátaival, többek között Her- 
riotval, De Nonzieval, Francois Al- 
berttel és Chautemps-al kormánya 
személyi összeállitásáról. 

Politikai körökben nem hiszik, 
hogy a szocialisták belépjenek Da- 
ladier kormányába, miután a dezig- 
nált miniszterelnök nem teheti ma- 
gáévá a részvétel előfeltételeként 

SZINHAZ 
ÉS FILU 

Az 1932 es losangelesi olim- 
plász filmen 

A Szinkör Mozgó pénteki dupla- 
műsorának szenzációs eseménye az 
1932-es losangelesi olimpiász filmje, 
A film több, mint ezer méter, több, 
mint egy óráig tart és az olimpiász 
legnagyob b érdekessü eseményeit 
csodálaloa tisztaságu felvételekben 
mutatja be. 

Az égig nyuló váres 
Az égig nyuló város: Newyork. 

Ennek a giganisztikus városnak 
életében, felhőkarcolóinak árnyéká- 

utazók számára. 
ban és széditő magasságaiban ját- 

N.B.C. 

szódik az Égig nyuló város törté: 

erf lellározunk! 

Eddig is olcsók voltunk 
de mnos még olcsób.- 
pan adjuk az arui, 
mert hely kell az ujnak. 

Ne télovázzon hanem azonnal jöjjön, mert most igazán jól jár! 

CLUJ, Strada 
Neculcea 1. 
(volt Kornis-ucea) 
Bejarat a 
a 

MA: VIZAG 
.............. 

Sportvilá 
e.. 

kormányába 

arányban Chiorán győz. 
Vás „Összetartása tagja és Re- 
mény 12 játékosa közölt szimultán 
játék 143-111 arányban a Remény 
csapata nyerte meg 

Hercules és Favorit között 12 já- 
tékos, 155-132 arányban a Her- 
cules javára, 

mérkőzést 124-109 arányban Ösz- 
szetartás nyerte. 

Favorit és Napratorgó között 13 
játókos, 167-140 arányban Favo- 
rit nyerte. 
Remény és Stop 12 közötti mér- 

kőzés 12 játékossal 156-144 arány 
ban Remény győz. 

Február 19-én vasárnap az ösz- 
szes szövatségi pályákon az insé- 
gesek javára tekéző versenyek ren- 
deztetnek, 

A francia szocialisták 
De Daladier 

] szereplő grenoblei szociálíta mini- 
mális programmot. Nincs ugyanis 
kilátás arra, hogy a programm alap- 
jára helyezkedő kormánynak a par- 
lameniben többsége lehessen. 
A sajtó rokonszenvesen fogadta 

Daladier dezignálását. Erélyes fér- 
fiunak ismerik, aki szembe tud szál- 

lani a helyzet nehézségeivel s elve 
többet cselekedni s keveset beszélni. 

nete. Az épülőfélben lévő felhőkar- 
coló irózatos magasságaban, a vas- 
waverzek kőzött a nyüzsgő uccák 
fölött játszódik le ez a megható tör- 
ténet, 

Szlnkör Mozgó heti müserm: 
Kedd 3, 5. 7 és 9-kor: Az égig nyuló vá- 

ros. New-york felhőkarcolóinak mély- 
hatásu regénye. - A föszerepekben ; 
Thomas Heighan, Maureen O Sullivan, 
Myma Loy. És a legujabb Foxmagazin 

Pénfektől 3, 5, 7 és 9-kor: Aranypók, Ed- 
gar Walace pompás bünügyi története 
Edmusd Lowe és Lois Moran-nal. És: Az 1932es losangelesi olimpiász 
első hiteles 1000 méteres filmje. 

A Román Opera műsorn 
Szerda, február 1: TOSCA. P. Stefanescu 

Goanga baritonista felléptével. 
Péntek: Faust és V Ipourgis éjszaka. P. 

ielanescu Goanga baritonista fellép- 
vel. 

Vasárnap este: A madarász. 
........ 

Az összes adirok- 
kaniakés özvegyek 
felhivatnak, hogy a f. é. fe- 
bruár hó 4-én, szombaton, a 
városháza gyüléstermében meg- 

meg, mivel a tárgysorozatban 
a segélyezési és szervezési 
valamint más fontos tárgyak 
vannak megvitatásra kitüzve. 

Egyuttal azok, akik még nem 
mutatták be a nyugdij köny- 
vecskéiket, azt hozzák maguk- 
kal, Dr. Juga elnök. 
atccsc socosasosaaosa 
Nyomuntott a „ELumea könyv- 

nyomdában Cluj, Str. Gh. 

[Fogadjunk. 
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Stop 12 és Összetartás közötti 

Fogadjank Pancser el sem hig 
ha mondom, kiváncsi vagyok ráp 
az oka annak hogy Áronovici zs 
háztalajdonos lasiban tizezer 
osztott ki a vasgárdisták között, ak 
házát lerombolták 2 
Bravó! 
- Ez az Aronovici kitünő izly 

ember 
- Én meg azt hiszem, hogy u 

kább őrült ember ez a... 
- Téved. Aronovici már rég 

le akarta bontaini a házát, hogy e 
ujat épittessen helyébe, de a boni 
költségek tetemes összeget tettek! 
és pénze se volt egy aj ház épil 
séle 
- És most? És most? 
- Most a kormány pénzén f 

uj házat épittetni Ez csak megl 
10000 lejt? 
- Ha ez igy van. akkor mil 

nem akadádlyozza meg a kormál 
az ilyen rombolásokat 2 

tartandó közgyülésre jelenjenek 

- Errre egy példával felelek 
Estefelé a kölozsvári főuccán 
csukott kocsiba beszáll egy férfil 
egy nő A nő megmondja cimét s 
férfi odaszói halkan a kocsisnak : 

regem, aztán lassan haj 
son! 
A kocsis legyint : 
- Tudom én kérem. Vittem 

a kisasszonyt. 
- Szóval a kormány is tudja mi 

hogy miért nem akadályozza meg! 
rombolásokat ? 
Akkor mára a rombolásoknál m 

radunk ! 

as 

SZINKÖR MOZGÓ 
Kedden premier 3, 5 7 és 9-kor 

Az éplg nyuló váro 
New-york felhőkarcolóinak regén) 

közél 
az ér 
mezte 
gos 
feltev 
replé 
segé 
után 
néme 
is cs 
Hitle 

] Garitiu Ne. é. Telefon : am8. 
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alvat szinckre réj muhátat Is olcsún test, üszü czI 

Ffőszerepben : Dá THOVAS MEIGHAN kö 
MUREEN OSULLIVA Kolo MYRNa LOY. ben Müsor előtt: Egy magyszerü F0 A t m magazin. - bartja 

Péntektől: Éése 
mun ARANYDÓK hog Edgar Wallace hátborzongató lebői génye. - EDMUND LOWE vezil L0iS MORAN. aa 

és a Cosangelesi lom. olimpiász filmje. A 1000 méter sportrekord. ségt 

! fejü


